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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Project Seine-Schelde  -  Rivierherstel Leie 

Voorliggende vraag vloeit voort uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag 
nr. 961 van 31 augustus 2020 en de schriftelijke vraag nr. 875 van 16 juli 2020 van Jeremie 
Vaneeckhout.

De Vlaamse Regering besliste in 2006 om aan het infrastructuurproject voor de Leie een 
programma van natuurherstel te koppelen.

1. In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 875 gaf de minister aan dat binnen het 
project Rivierherstel Leie 141,5 ha in openbare eigendom is. Daarvan is 82 ha vrij van 
gebruik. 

Kan de minister in detail (op kaart) weergeven waar de 140 ha openbare eigendom 
van het project Rivierherstel Leie liggen? Kan ze ook aanduiden welke van deze 
percelen vrij zijn van gebruik?

2. In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 961 gaf de minister aan dat zij samen met 
minister Peeters een nota rond de aanpak van het rivierherstel Leie opmaakt. 

Kan de minister de stand van zaken meedelen? Wanneer wordt de nota aan de Vlaamse 
Regering voorgesteld? Kan ze ook het beschikbare budget en de fasering doorheen de 
tijd meedelen?

3. In februari 2019 werd beslist om een studie op te starten voor de opmaak van een 
geactualiseerd advies betreffende de status van de plan-MER Seine-Schelde en de 
relatie tot het globale vergunningentraject voor de verdere kalibrering van de Leie-as. 
Die studie zou eind januari 2020 klaar zijn. 

Wat was het resultaat van de studie? Kan de minister de studie bezorgen? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 231 van 17 november 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Vanaf 2008 t.e.m. 2013 werd door Waterwegen en Zeekanaal NV (thans De Vlaamse 
Waterweg nv) een uitgebreid jaarlijks monitoringrapport opgemaakt betreffende de 
vooruitgang van de voorbereiding en implementatie van het geïntegreerde plan Seine-
Schelde, inclusief het luik rivierherstel – deel natte natuur.

In onderling overleg van de leden van de stuurgroep Seine-Schelde Leie-as wordt sinds 
2018 een ‘Status Questionis’ opgemaakt omtrent het luik rivierherstel - deel natte 
natuur. Deze wordt toegelicht op de ruimere klankbordgroep. Bijlage 1 is een uittreksel 
uit deze ‘Status Questiones’ (situatie 2019) waarbij de openbare eigendommen binnen 
de 10 deelgebieden op kaart zijn aangeduid.

2. Het project rivierherstel Leie wordt meermaals vermeld in het Vlaams Regeerakkoord 
(2019-2024). In de Beleidsnota’s Mobiliteit en Openbare Werken en Omgeving wordt 
de nadruk gelegd op een sterke gebiedsgerichte werking, op een versterking van de 
ruggengraat van de open ruimte, zoals o.a. de afwerking van het project rivierherstel 
Leie met een gebiedsgericht programma voor het herstel en inrichting van wetlands, 
met het oog op waterbeheersing, natuurontwikkeling en klimaatmitigatie. De 
objectieven van het luik rivierherstel Leie sluiten ook naadloos aan op de ambities en 
voorstellen geformuleerd in de Blue Deal. De verdere implementatie van de realisatie 
van natte terrestrische natuur in rivierherstel Leie dient dan ook beschouwd worden als 
een directe en onmiddellijke bijdrage aan de verwezenlijking van de Blue Deal.

Het is de intentie om de doelstellingen inzake de realisatie van 500 ha natte 
terrestrische natuur effectief te halen. Mogelijks is het noodzakelijk de zoekzones uit 
te breiden om te komen tot een gefaseerd en haalbaar project. Ik zal, samen met 
collega minister Peeters, begin 2021 een nota op de Vlaamse Regering brengen omtrent 
de stand van zaken en de voortgang van het proces, waarbij ook de nodige aandacht 
zal gaan naar timing, fasering en budget.

3. Dit gaat om een studie die De Vlaamse Waterweg heeft uitbesteed. 

BIJLAGE

Uittreksel

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11390

